
Betaling for urnenedsættelse i gravsted med restfredningstid
Herning Nordre Provsti fik tidligere på året en forespørgsel, om det kan være rimeligt, at der skal betales for hele urnens fredningstid, når et valgmenighedsmedlems urne nedsættes over en kiste med restfredningstid.
Jeg undersøgte dengang hos formanden for provstiernes fælles takstudvalg. Vi blev enige om den tolkning af takstbladet, at der kun skulle betales for den del af urnens fredningstid, som ligger ud over den allerede begravede kistes restfredningstid.
Denne afgørelse affødte debat blandt gravere og kirkegårdsledere, og takstudvalgets formand måtte vende tilbage til mig med et korrigeret svar.
Resultatet er, at når en urne med et ikke-medlem af Folkekirken eller et valgmenighedsmedlem nedsættes i et gravsted, hvor der allerede er nedsat en urne eller kiste med restfredningstid, så skal der betales for hele den nye urnes fredningstid.
Det skyldes, at betaling for gravstedserhvervelse ikke kun er jordleje, men også bidrag til kirkegårdens vedligeholdelse, som et folkekirkemedlem betaler i kirkeskat, og derfor ikke skal betale for gravstedserhvervelse.
Når der i takstbladet s. 1 står om ikke-medlemmer af folkekirken:
Skal der nedsættes en ny kiste eller urne i gravstedet, skal der igen betales for en fredningsperiode, såfremt afdøde ikke var medlem af folkekirken. Så betyder det altså, at der altid skal betales fuld pris for denne gravstedserhvervelse, selvom der måtte være en urne eller kiste i gravstedet med restfredningstid. 
Vi beklager, at der ikke blev givet et korrekt svar i første omgang. 
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